

# ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 76 (533) Среда, 12 августа 1942 г. ЦЕНА 10 коп.

Колхозники и колхозницы! Помните, сельское хозяйство—это тот же фронт. Победа над осажденным врагом куется не только на полях сражений, но и на уборке урожая. Не опаздывайте с уборкой.

## Письмо колхозников колхоза „Путь крестьянина“, Чистоозерного района

Ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем городским товарищам, приехавшим в деревню помогать убрать военный урожай

Дорогие товарищи!

К вам, в чьих руках судьба военного урожая, обращаемся мы с нашим колхозным словом.

Осажденный от злобы на наш советский народ за наше беспримерное мужественное сопротивление, пьяный от крови и разбоя, обнаглевший от временных успехов на южном фронте, враг ворвался на просторы плодородных степей Дона и Кубани, рвется, как взбесившийся пес, на Волгу, на Кавказ.

Пламенная ненависть к гитлеровской армии, к каждому гитлеровцу охватывает ваши сердца при мысли о страданиях, которые враг причиняет тысячам советских людей.

Враг хочет оглушить нас своим шумным наступлением, вызвать у нас панику, заставить нас стать на колени перед ним. Но не бывать этому! Враг плохо нас знает. Нас ведет великая, героическая партия Ленина—Сталина. Она научила нас не сгибаться под тяжестью трудностей и невзгод. И поэтому на увеличившуюся опасность мы ответим еще большим сплочением наших рядов вокруг нашего вождя — полководца—великого и любимого Сталина, ответим большевистским выполнением стоящих перед нами задач по укреплению тыла, по обеспечению родной Красной Армии всем необходимым ей для того, чтобы остановить, а затем и наголову разгромить заклятого врага.

Наш напряженный, честный труд весною дал свои плоды. Вырос хороший урожай. Теперь надо его убрать. И убрать именно по-военному. А это значит: убрать быстро, убрать без потерь.

Убрать урожай без потерь!—вот чего требует теперь от нас родина, вот чего требует от нас фронт.

Нечего греха таить, в мирное время мы теряли много зерна. Зерно, как вода, растечется, уйдет, если за ним не будет строгого хозяйственного присмотра.

Стоит хоть немного запоздать, прозевать, как начнется потеря. Запоздал с жатвой на день—потерял, недосмотрел за хлебом в поле—потерял, продержал хлеб лишний день на колосе в розвязи—потерял, не обмолотил во время—потерял.

Теряли мы хлеба много потому, что не все привыкли его беречь, собирать по колоску, по зернышку. Бывало, ведь, и так: много честных колхозников трудится, выращивает, берется за высокий урожай, а один бездельник, лодырь, разгильдяй только при перевозке в плохой таре, которую ему лень подправить, бросает в грязь многие центнеры хлеба.

Мы мало заботились о сбережении всего урожая потому, что хлеб в Сибири рождается обильный и многие считали, что и того хлеба, какой уберем, хватит.

У нас так думают, что если над стерней после уборки колосьев не видно, то значит поле убрано хорошо, чисто. А посмотришь хорошенько—на таком поле найдешь пять—шесть и больше колосьев за каждом квадратном метре. Если собрать все эти колосья и обмолотить, то наберется до 70 килограммов зерна с гектара.

Подсчитали мы все это и призадумались. Оказывается, прошлой осенью мы потеряли до 12 пудов зерна с гектара. Уборочная площадь зерновых в этом году в нашем колхозе—2.800 гектаров. И если мы в этом году будем убирать хлеб так же, как и раньше, то потеряем больше 30 тысяч пудов зерна.

А что значит сберечь в этом году эти 30 тысяч пудов хлеба?

Этим хлебом можно будет сытно кормить в течение двух месяцев целую дивизию наших воинов,— вот, что это значит, товарищи!

Собрались мы на колхозное собрание и серьезно посоветовались, как нам лучше справиться с ответственнейшей задачей, которую мы должны решить сейчас—убрать урожай до единого грамма, до единого зерна.

На уборке в нашем колхозе будут работать 4 комбайна „Стадион“, 1½ лобогребек и 20 косарей.

Весь хлеб мы рассчитали убрать в 16 рабочих дней. А для того, чтобы ничего не потерять из урожая при уборке, мы вот что решили сделать и уже делаем:

1. Тщательно наблюдаем за созреванием культур. Для того, чтобы не пропустить время уборки хлебов

выборочным порядком простыми машинами и комбайнами, у нас в колхозе, кроме руководителей, каждый день следят за полями наши старики-колхозники. У них глаз наметанный, когда убирают хлеб—они не пропустят.

2. Ни одного комбайна, ни одной лобогрейки мы не выпустим на поле без зерноуловителей, а тем комбайнерам и машинистам, которые не будут следить за своевременной очисткой зерноуловителей и допустят потерю урожая, спуска не дадим—строго на каждого.

3. У нас есть участки полегшего хлеба, их будут аккуратно убирать опытные косари и жнецы. Участки полегшего хлеба будем убирать и комбайнами, но обязательно сколосоподъемниками.

4. Еслед за косьбой весь хлеб непременно будем вязать в снопы и ставить в суслоны.

У нас, как и в других колхозах, было принято вязать снопы вязками из колосьев. Присмотрелись мы в первые дни уборки и решили, что от этого нам надо отказаться. Как бы умело ни делалась вязка, а зерно с колосьев обязательно вытирается и осыпается на землю. Мы решили хлеб вязать заранее подготовленными вязками из высокой травы. Вязки готовят старики, дети и колхозники, которые не могут работать в поле.

5. Всем известно, что после того, как снопы свезут в скирды, на стерне остается немало колосьев. Их нужно и медленно собирать. Для этого у нас ежедневно будут работать 10 конных граблей и не менее 20 человек с ручными граблями.

А колосья, которые останутся, после этого будут собирать школьники младших классов. Этот труд для них посильен и они нам сберегут немало центнеров хлеба.

Школьники старших классов, прибывшие из города и райцентра, тоже обязались каждый день после работы по два часа собирать колосья.

6. Каждый из колхозников знает, сколько теряет хлеба на плохо подготовленных токах. Когда ток не ровен, когда над ним протекает крыша, когда кругом него заросли

бурыянов—трудно уберечь зерно. Оно здесь мокнет, встаивает в грязь, течется в траве. Мы решили все тока сделать ровными, гладкими, утрамбованными, с хорошими крышами.

При скирдовании хлебов колосья и зерна высыпаются из снопов и, если вокруг места скирдований не очистить площадку, они пропадают в стерне.

Для того, чтобы избежать и этих потерь, в местах скирдований мы очищаем и выравниваем специальные площадки, а на все телеги, на которых будут перевозиться снопы, делаем плоские площадки или специальные полога.

7. Мы решили до начала обмолота просмотреть всю тару и сделать так, чтобы в ящиках не было ни одной щели, чтобы в мешках не было ни одной дырочки.

Чтобы уберечь зерно от хищений, особенно при перевозках его на пункты сдачи, мы оборудуем все бестарки запирающимися крышками.

8. При обмолоте хлеба и слаче зерна государству потребуется много мешков, их у нас нехватает. Каждый колхозник нашего колхоза обязался едать по 2 мешка на время уборки и вывозки хлеба государству.

9. В прежние годы после молотьбы в соломе, полевые и в других отходах оставалось очень много зерна. Нынче мы не допустим этого: в соломе не оставим невымолоченным ни одного зерна; всю полову перевезем не меньше двух раз и пересортируем все отходы.

10. Много хлеба портят и уничтожают мыши. Мы ведем самую решительную борьбу с ними: в амбарах—мышеводками, а на полях—химическими средствами.

11. Все зерно, поступающее от комбайнов и молотилок, мы будем очищать

в тот же день, а влажное — немедленно просушивать на токах и зерносушилках. Зерноочистительные машины будут у нас работать не менее 20 часов в сутки, а зерносушки круглосуточно.

Мы принимаем особые меры к охране зерносушилки, токов и амбаров от пожара.

12. Организуем строгий учет урожая. Хлеб из-под молотилок и комбайнов, а также хлеб, отправляемый на заготовочные пункты и колхозные амбары, будем обязательно взвешивать.

Не допустим хищений, потрав и порчи зерна. Комсомольцы и пионеры колхоза создают посты по охране урожая. Для охраны хлебов в поле мы выделили самых надежных колхозников.

13. С первых же дней уборки организуем вывозку хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству. Непрерывной вереницей обозов будем отправлять хлеб на заготовительные пункты.

\* \* \*

Дорогие товарищи! Вы горячо откликнулись на призыв соревноваться за хорошее проведение весеннего сезона.

Теперь мы еще раз зовем вас на социалистическое соревнование за уборку военного урожая без потерь, за такую уборку, чтобы ни один килограмм зерна не пропал, чтобы каждое зерношло пошло на укрепление силы удара наших родных воинов по врагу!

Создадим необходимые резервы хлеба и других продуктов сельского хозяйства!

В бой с потерями урожая! Все для фронта, все для победы над врагом!

Принято 1 августа 1942 года на общем собрании колхозников и колхозниц колхоза „Путь крестьянина“, Чистоозерного района, Новосибирской области.

### Налет английской авиации на Рур

Лондон, 7 августа. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 7 августа крупные соединения английских бомбардировщиков совершили налет на Рур.

Главным объектом атак был Дуйсбург. Бомбардировке подверглись также аэродромы противника в Гол-

ландии. Из этих операций на свои базы не вернулось 6 самолетов.

Небольшое число неприятельских самолетов сбросило в ту же ночь бомбы на ряд пунктов Восточной Англии. Число жертв невелико, разрушения незначительны.

# От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 9 августа

В течение 9 августа наши войска вели ожесточенные бои в районе Клетской, северо-восточнее Котельниково, а также в районе Армавир и Кропоткин.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 2 по 8 августа включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено до 400 немецких самолетов. Наша потеря — 205 самолетов.

\* За 8 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 30 немецких танков, 200 автомашин с войсками и грузами, более 60 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, потоплен сторожевой корабль, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

\* В районе Клетской гитлеровцы предприняли атаки против наших частей. Противнику удалось вклиниваться в передний край обороны. Наши бойцы перешли в контратаку и ударили с флангов уничтожили 6 танков, 450 солдат и офицеров противника. Упорные бои продолжались в районе южнее Клетской. Наши бойцы самоотверженно отстаивают каждый метр родной земли. Командир пулеметной роты лейтенант Троинин уничтожил два взвода немцев. Группа автоматчиков во главе со старшиной Пятаковым сдерживала наступление батальона гитлеровцев. Бойцы не отступали ни на шаг и метким огнем отбили атаку противника. Красноармеец Мифтахов Закий, выполняя один обязанность наводчика.

\* Партизанский отряд «Красный онежиск», действующий в тылу белофинских войск, за последнее время уничтожил 80 солдат и офицеров неприятеля. Кроме того партизаны сожгли два воинских склада, уничтожили несколько автомашин, два трактора и во многих местах нарушили телефонно-телеграфную связь.

## Прибытие генерала Брэдли в Москву

В Москву прибыл из Вашингтона генерал-майор армии США Фоллет Брэдли для обсуждения с надлежащими советскими организациями практических вопросов, связанных с поставками вооружения и военных материалов из США в СССР.

## УБОРКА — РЕШАЮЩИЙ БОИ ЗА УРОЖАЙ!

### «Красная гора» косит яровые

За пять дней закончил колхоз «Красная гора», Барановского сельсовета носовицу озимой ржи на площади в 85 гектаров.

9 августа приступили к носовице яровых.

### Сеют озимую рожь

Наряду с уборкой озимых и яровых культур, на второй бригаде Щегловского сельсовхоза приступили к севу озимой ржи.

## Собрание партийно-советского актива

7—8 августа состоялось районное собрание партийно-советского актива.

С докладом об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1942 г. выступил председатель райисполкома тов. Солодянкин.

Особое внимание докладчик уделил выполнению постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 г.» Сейчас, — указал он, — нет более важной и почетной задачи для всего актива села, колхозников, колхозниц и рабочих совхоза, как мобилизация всех своих сил на колхозах проведение уборки урожая и выполнение обязательств перед государством, чтобы тем самым обеспечить страну и выступило 15 человек.

Красную Армию в достаточном количестве сельскохозяйственными продуктами.

Далее тов. Солодянкин остановился на укреплении кормовой базы, заготовке в избытке сена и силоса, на своевременном и качественном посеве озимой ржи и на других вопросах. Затем призвал партийно-советский актив вести решительную борьбу с потерями зерна, усилить охрану хлебов на токах, в амбарамах, беречь от пожаров, немедленно предусмотреть все кадры колхозов и совхозов, связанные с учетом сельхозпродуктов.

С докладом о выполнении плана развития общественного животноводства в колхозах выступила заведующая райзо тов. Никулина.

В прениях по докладам

**Сводка**  
о ходе сенокошения по колхозам Барзасского района на 11 августа 1942 г.

| № п/п | Наименование колхозов         | Процент выполнения |
|-------|-------------------------------|--------------------|
| 1     | «Проектор»                    | 86,90              |
| 2     | «Победитель»                  | 69,86              |
| 3     | «Золотой Китай»               | 68,37              |
| 4     | «Красный строитель»           | 67,53              |
| 5     | Им. Карла Маркса              | 65,73              |
| 6     | Им. 7-го съезда Сов.          | 61,14              |
| 7     | Им. 518                       | 59,26              |
| 8     | «Белорусс»                    | 57,45              |
| 9     | «Трудовик»                    | 56,05              |
| 10    | Им. Калинина                  | 55,93              |
| 11    | «Нацмен»                      | 55,78              |
| 12    | Им. Ворошилова                | 53,81              |
| 13    | «Таежный партизан»            | 52,97              |
| 14    | «Новый путь»                  | 52,54              |
| 15    | Им. Чапаева                   | 51,56              |
| 16    | «Красный городок»             | 51,03              |
| 17    | «Кельбес»                     | 50,33              |
| 18    | «Красный май»                 | 49,98              |
| 19    | Им. 17 партсъезда АРССР       | 49,70              |
| 20    | «Красная гора»                | 49,48              |
| 21    | «Красный куст»                | 49,33              |
| 22    | «Ударник»                     | 49,3               |
| 23    | «Память Кирова»               | 48,74              |
| 24    | «Городской труд»              | 48,57              |
| 25    | «Таежный кустарь»             | 48,43              |
| 26    | Им. Первого мая               | 46,76              |
| 27    | «Таежный маяк»                | 45,45              |
| 28    | «Гаражник»                    | 45,2               |
| 29    | «Культурный путь»             | 44,98              |
| 30    | Им. 16 лет Октября            | 44,90              |
| 31    | «Пролетарская пог.»           | 44,37              |
| 32    | «Трудовой путь»               | 43,95              |
| 33    | «Заря свободы»                | 42,92              |
| 34    | Им. Парижской ком.            | 42,74              |
| 35    | «Новая деревня»               | 41,68              |
| 36    | «Победа Советов»              | 41,06              |
| 37    | «Красное поле»                | 40,29              |
| 38    | «Гроза капиталистов»          | 39,33              |
| 39    | Им. 17-го партсъезда Вор. ССР | 38,87              |
| 40    | «Кайзер»                      | 37,72              |
| 41    | «Красная заря»                | 36,31              |
| 42    | «Сов. юстиции»                | 35,11              |
| 43    | «Большевик» Ром. ССР          | 34,73              |
| 44    | «Буревестник»                 | 34,70              |
| 45    | Им. Ленина                    | 34,47              |
| 46    | Им. Пушкина                   | 34,07              |
| 47    | Им. 8-е марта                 | 32,08              |
| 48    | «Труженик»                    | 30,98              |
| 49    | «Свобода»                     | 30,68              |
| 50    | «Красная весна»               | 30,65              |
| 51    | Им. 7-го конгресса Ком. ССР   | 29,43              |
| 52    | «Красная поляна»              | 28,24              |
| 53    | «Новый мир»                   | 26,20              |
| 54    | «Большевик», Дм. ССР          | 25,36              |
| 55    | Им. Максима Горького          | 23,14              |
| 56    | «Советский»                   | 12,97              |
|       | В среднем по району           | 46,28              |

Ответ бойцам-добровольцам Н-ской части имени Сталина от трудящихся Барзасского района

### Дорогие товарищи!

Обсудив Ваше письмо на районном совещании партийно-советского актива, мы Вас, товарищи земляки, заверяем, что в эти грозные дни, когда над нашей любимой родиной нахлынула смертельная опасность, когда осатанелый враг вновь с ожесточением рвется в глубь нашей страны и угрожает Кавказу, мы будем работать еще более самоотверженно, не покладая рук, для обеспечения фронта продовольствием, для достижения победы над врагом. Сейчас

на наших колхозных полях созрел обильный урожай. Мы уберем его в сжатые сроки и без потерь. Все — от старого до малого впадем в поле, будем работать день и ночь, чтобы дать стране и фронту больше хлеба, мяса, овощей и масла. Лучшее зерно с первого снопа сдадим государству. Вас же призывают на фронт великой отечественной войны сражаться мужественно, умело, не щадя своих сил и самой жизни. Ни шагу назад, биться до последнего

дыхания, до последней капли крови за каждую пядь советской земли. Бейте озверелую немчуру до полного ее уничтожения!

Желаем Вам, наши дорогие товарищи, бывших успехов и надеемся, что в жестоких, смертельных схватках с врагом Вы овейте свои бывшие знамена незувидаемой славой.

По поручению районного совещания партийно-советского актива подписали: Т. Юров, Р. Солодянкин, Ф. Грязнов, Поздняков, А. Машенцева, П. Красников, В. Резкин, И. Хмарин.

За редактора А. МАШЕНЦЕВА.

При конторе

райкома хоза работает

парикмахерская

ежедневно с 12 часов дня до 3 часов вечера кроме выходных дней по понедельникам.  
РАЙКОМХОЗ.

Ушла лошадь с жеребенком, оба гнедой масти, у жеребенка левая задняя нога выше копыт белая, лошадь с колокольчиком.

Знающих местонахождение прошу сообщить по адресу: с. Барановка, колхозу «Гроза капитала».



Действующий Северный флот.

Летчики-истребители, орденоносцы лейтенанты З. А. СОРОКИН (слева) и Д. Г. СОКОЛОВ.

МН19609

Пос. Барзас. типография газеты «Искра Барзаса»

Тираж 1700 экз.